

ITALJANI PRODIRAJO V SOMALIO

Mehanizirana armada dospela že 50 milj v notrajnost

Z veliko premočjo v tankih, topovih in aeroplanih so večeraj Italjani prodri 50 milj v angleško Somalijo, ki se nahaja ob Adenskem zalivu med Abesinijo in italjansko Somalijo. Njih cilj je pristanišče Berbera.

V ponedeljek je nek italjanski oddelek zasedel pristanišče Zeila, ki se nahaja 15 milj od meje. Istega dne so Italjani vkorakali v Hargeiso, ki se nahaja okoli 30 milj severno od abesinske meje. Večera pa je 2000 italjanskih vojakov s tanki in oklopnimi avtomobili zasedlo Oadweino, vzhodno od Hargeise.

Hargeisa se nahaja ob glavni cesti, ki pelje iz Abesinije v angleško Somalijo ter vže mestu Berbera in Džidžigo. Mesto se nahaja 4460 čevljev nad morjem ter je važno tržišče in središče karavan.

Kot bazo v svojih operacijah proti Angležem uporabljajo Italjani francosko Somalijo in posebno strateško važno mesto Džibuti.

Bombardiranje pariškega letališča

En sam angleški srednje velik bombnik se je prikazal nad velikim pariškim letališčem Le Bourget ter ga bombardiral. Nemci so bili presenečeni in predno se je mogel dvigniti kak nemški aeroplan ali pa pričel streljati kak protizračni top, je vrzel bombe na aeroplane in hangarje ter je zopet naglo izgubil v oblakih.

Nemški aeroplani nad Anglijo

Nemški aeroplani so zopet letali skoro nad celo Anglijo. Prejšnjo noč pa so nemški letalci spuščali zadnji Hitlerjev govor v angleščini z naslovom: "Zadnji Hitlerjev poziv k pameti."

Ob jugovzhodnem obrežju so Nemci bombardirali različne kraje in več poslopij je pogorelo.

Bitka v južnem Atlantiku

Iz Victoria v Braziliji prihaja poročilo o novi pomorski bitki med angl. pomožno križarko Alcantara in neko nemško bojno ladjo. Ze pred nekaj tedni je bila križarka Alcantara v bitki z nemško bojno ladjo zelo poškodovana in je bila popravljena v Rio de Janeiro.

Z morja je bilo slišati močno grmenje topov in po radio je brazilska vlada prejela obvestilo, da se blizu obali nahajata dve bojni ladji.

Ako imate Priročni Atlas, lahko ga dobiti samo za 25 centov v gotovini ali zamkah.

Avtni delavci bodo podpirali Roosevelta

Samo štirideset glasov je bilo proti resoluciji, naj članstvo U. A. W. brezpoogjno podpira predsednika Roosevelta.

Na konvenciji United Automobile Workers v St. Louisu je bilo z veliko večino sklenjeno, naj člani unije avtnih delavcev, druge največje CIO unije, podpirajo tretji termin predsednika Roosevelta.

Delegatje so s pretežno večino odobrili resolucijo, ki obljublja brezpoogjno zvestobo New Dealu in podporo predsedniku Franklinu D. Rooseveltu. Za resolucijo je bilo odanih 507 glasov, proti nji pa komaj štirideset.

Resolucija priznava, da sta se pod Rooseveltovo administracijo povečali socialna in gospodarska varnost ter da narod zaupa Rooseveltovi administraciji. Z ozirom na velike zmožnosti gospoda Roosevelta drugi kandidati sploh ne pridejo v poštev.

Splošno prevladuje mnenje, da je bila resolucija klofuta za Johna L. Lewisa, kateri je sčasoma pretil Rooseveltu z ustanovitvijo tretje stranke, če bi se odločil za ponovno kandidacijo ter mu je napove-

Ameriške ladje bodo prevažale angleške otroke

Poslanska zbornica v Washingtonu je večeraj sprejela Henningsovo predlogo, ki dovoljuje, da smejo ameriške ladje prevažati angleške otroke v Ameriko. Zbornica pa je tudi sprejela resolucijo, ki zahteva, da vsaka vojskujoča se država jamči varno plovo vsakega parnika, ki vozi otroke. Poleg tega pa morajo stariši otrok biti odgovorni za to, kateremu ameriškemu državljanu izroče svoje otroke v oskrbo za čas vojne.

Weygandov sin pobegnil

Kot pravi poročilo iz Vichyja, je prišel v francosko začasno prestolnico sin bivšega zavzeznikega vrhovnega poveljnika generala Maxime Weyganda, stotnik Jacques Weygand, ki je pobegnil iz nemškega ujetništva v severni Franciji. Hodil je skoro 300 milj, predno je prišel na svoj cilj.

Stotnik Weygand, ki se je ves čas vojne boril z armadami, katerim je poveljeval njegov oče, je takoj, ko je prišel v Vichy, zopet nastopil svoje mesto v vojnem ministru.

Sramoten poraz pri volitvah

Ko je prejšnji teden govoril Lewis na konvenciji, ni niti z besedo omenil predsednika Roosevelta, pač je pa rekel, da ni niti republikanska niti demokratska stranka zmožna rešiti problema nezaposlenosti ter zajamčiti sorazmeren dohodek milijonom Amerikancev.

Na konvenciji je bila pa sprejeta že druga zelo pomembna resolucija in sicer proti obvezni vojaški službi.

Avtni delavci so v sedanjem času proti vsaki vojaški obvezni službi.

Za resolucijo se je posebno zavzemal 22 letni Anthony Nowakowski iz Detroita, ki je priznal, da je najbrž najmlajši delegat na konvenciji. Po njegovem mnenju diši predloga glede obvezne vojaške službe precej po fašizmu.

Kot proti deželi nevarnost, — je dejal, — ni treba mladih ljudi siliti v armado. Ko bo treba, bomo deželo prostovoljno branili.

Srce romunske kraljice

Kot pravi neko poročilo iz Bukarešte, bo ostalo srce pokojne kraljice Marije v zlati posodi v Balciku, navzlic temu, da bo Balcik prav gotovo odstopljen z južno Dobružo Bolgarski. V Balciku je imela pokojna kraljica krasno vilo in je v svoji oporoki izrazila željo, da naj njeno srce ostane v majhni kapelici na vrtu vile. Njeno truplo pa počiva v kraljevi grobnici v Cureta-de-Arges.

Angleški vojaki v udobnih stanovanjih

Angleški vojaki, čijih očete so morali tekom svetovne vojne životariti v zakopih, polnih nesnage in mrve, bodo imeli prihodnjo zimo na razpolago najudobnejša angleška stanovanja.

V Londonu je več tisoč elegantnih hiš praznih, kajti stanovalci so pobegnili na deželo. Vse te hiše oziroma stanovanja je prevzela vlada, in gospodarji so zadolžni z malenkostno najemnino, češ, bolje nekaj nego nič.

Stanarina, za nekatera stanovanja, v katerih bodo stanovali angleški vojaki, je znašala pred vojno do 15 tisoč dolarjev na leto.

LINDBERGH OBDAJAJO Z OČITKI

Samozavesten način, po katerem presoja znani ameriški letalec col. Charles A. Lindbergh, ni demokratskega senatorja Lucasa iz Illinoisa samo presenetil, ampak ga je navdala groza.

Kakor znano, se je letalec Lindbergh v nedeljo po radio zavzel za mirnejše presojanje evropskega položaja ter namignil, da bi se v skrajnem času morale Združene države pobotati z Evropo, ki bi prišla pod nemško vlado.

Če ameriški narod išče v tej uri negotovosti, — je rekel senator Lucas — svetovalec in voditelja, naj se varuje tega mladega moža, ki se je preko noči spremenil v napovedovalca. Kot letalec ga štujem, nikakor pa ne morem pritrčiti njegovim nazorom o vojni, državni umetnosti in diplomaciji.

Senator Pepper, demokrat iz Floride, je bil še ostrejši v svojih izjavah. Lindbergha je namreč enostavno imenoval "voditelja pete kolone v tej deželi".

V nekaj urah, nekaj dneh ali nekaj mesecih, — je rekel Pepper, — se bo moral ameriški narod odločiti, če bo sledil voditelju pete kolone v tej deželi ali pa častiljetnemu junaku, generalu Pershingu. Marshal Goering je podelil Lindberghu odlikovanje, dočim ni dobil general Pershing od voditelja nemškega zračnega zbora nobene kolajne.

Knez Starhemberg v Londonu

V Londonu je dospel bivši avstrijski podkancler knez Ernst Starhemberg. Ko je bila Avstrija priklopljena Nemčiji, se mu je posrečilo pobegniti v Francijo. S seboj ima ženo, bivšo dunajsko gledališko igralko Noro Gregor, in šestletnega sina. Ko je napovedala Nemčija Franciji vojno, je knez prostovoljno vstopil v francosko vojaško službo.

"Amerikanci so tukaj!"

V Montrealu je dospel iz Anglije letalo "Clare" in odletelo dalje proti New Yorku. Pilot je izročil tamkajšnjim oblastim dve vreči pisem, poslanih iz Anglije ter velik zavoj angleških časopisov.

Londonski dnevnik "Daily Express" ima natisnjeno na prvi strani z velikimi črkami: "Amerikanci so dospeli!"

Napis je imel očividno namen vzbuditi v Angleških vtis, da so Združene države poslale Amerikance Angliji na pomoč. V poročilu je pa le z majhnimi črkami omenjeno, da je bilo v oddelku, ki je nedavno dospel iz Kanade tudi nekaj mladih mož iz Združenih držav, ki so prostovoljno vstopili v kanadsko armado.

Politična kampanja

Ameriška delavska stranka proti Willkieju

Eli Oliver, novi izvršni ravnatelj Ameriške delavske stranke (American Labor Party), izjavlja, da je predsedniška kandidatura Wendella L. Willkieja višek kampanje, ki so jo vzpiorili organizirani bizneski interesi proti delavstvu in napredku.

Ta Oliverova trditev je v prvi številki novega strankinega glasila, ki se imenuje — "The American Labor Party News".

Če bo Willkie izvoljen, — napoveduje Oliver, — bo izgubilo delavstvo vse, kar si je priborilo z Wagnerjevo postavbo, predvsem pa postavbo glede najnižjih plač. Od social security postave bo ostala po Willkievi izolitvi komaj senca.

Willkiejeva kandidatura ogroža politiko New Deala, predvsem pa dolžbe glede cenjenih delavskih stanovanj in cenene električne sile.

Dasi je delavska stranka še ni definitivno odločila, se sliši, da bo državni strankin odbor, ki je pod kontrolo desničarskih članov, odobril demokratskega kandidata Roosevelta. Kaj bodo storili levčarji, to je bolj radikalna skupina, še ni znano.

Jacob Potofsky, pomožni generalni predsednik Amalgamated Clothing Workers of America, je pozval stotisoč članov svoje unije, naj postavijo na tiket Delavske stranke Rooseveltovo ime.

Predsednik Amalgamated je Sidney Hillman. Baš ta organizacija je spocetka prispevala največ članov in denarja Ameriški delavski stranki.

Vzhodni glavni stan republikancev

V Grand Central Terminal poslopuje v New Yorku je bil večeraj odprt vzhodni glavni stan za republikansko predsedniško kampanjo. Vodil ga bo Samuel F. Pryor iz Connecticuta. V glavnem stanu bo imel svoj urad tudi narodni predsednik republikanske stranke, kongresnik Martin.

"Hoover in Willkie sta si slična"

Na konvenciji United Automobile Workers (CIO) je govoril predsednik organizacije R. J. Thomas ter vzel na marho republikanskega predsedniškega kandidata Wendella L. Willkieja.

Willkieja bi se dalo primerjati Herbertu Hooveru, — je rekel, — razlika je le ta, da je Willkie bolj uglajen (streamlined) kot je Hoover ter je bolj zvit, prebrisan in prikupnejši kot pa Hoover. V bistvu je pa Willkie manipulator z javnimi utilitetami, mož, ki dela s takimi utilitetami dobičke, in je sovražnik delavstva.

Pojedelski tajnik se veseli nominacije.



Demokratski kandidat za podpredsednika Združenih držav Henry Wallace.

Socijalisti in narodna obramba

Po mnenju izvršilnega odbora socijalistične stranke je v sedanjem času napad na Združene države naravnost nemogoč. — Socijalizacija industrijalnega življenja.

Lewis obsoja obe stranki

St. Louisu je na konvenciji avtomobilskih delavcev, ki predstavljajo drugo največjo unijo CIO, govoril John L. Lewis, da obe veliki ameriški stranki nista zmožni rešiti problema nezaposlenosti in da ne moreta zajamčiti milijonom delavcev primeren dohodek. Značilno je, da ni Lewis imenoval po imenu niti republikanskega, niti demokratskega predsedniškega kandidata.

Lewis je zatrjeval, da je v deželi še vedno 10 milijonov 700 tisoč nezaposlenih, med katerimi je 3 milijone 5000 tisoč mladih ljudi obeh spolov, starih od 19 do 24 let.

Med 29 milijoni družin jih je 19 milijonov, ki se morajo preživljati z \$69 mesečnega dohodka.

Prišel bo čas, — je napovedal delavski voditelj, — ko bo izgubil narod zaupanje in obe veliki stranki in ustanovil svojo lastno stranko.

Al Smith za Willkieja

Bivši newyorški governor Alfred E. Smith, ki je leta 1928 kandidiral na demokratskem tiketu za predsednika, je izjavil, da bo v prihodnji volilni kampanji podpiral republikanskega predsedniškega kandidata Wendella L. Willkieja.

V svoji izjavi je srdito napovedal (Nadaljevanje na 2. str.)

Na zborovanju izvršilnega odbora socijalistične stranke v Združenih državah je bila predlagana socijalizacija ameriškega industrijalnega življenja za narodni obrambni program.

Izvršilni odbor se nikakor ne strinja z obrambno politiko Rooseveltove administracije, češ, da vodi taka politika imperijalizem in v vojno ter da predstavlja ogromne stroške za ameriški delavski razred.

Odborniki nasprotujejo totalizaciji v kakršnikoli obliki — nacijski, fašistični ali komunistični — ter izražajo upanje, da bo angleškemu narodu uspelo odbiti nacijskega napadaleca.

Amerika se mora zavzeti za vojne žrtve ter za tiste, ki jim je uspelo pobegniti izpod fašističnega jarma. Socijalisti bodo podpirali vsako gibanje, ki je naperjeno proti diktatorjem.

V izjavi je pa tudi rečeno: — Prepričani smo, da je v tem času države praktično nemogoč.

Proti vojaškim in ekonomskim napadom evropskih diktatorjev je mogoče edinole program, ki gre roko v roki s programom nagle in demokratske socijalizacije. Problem narodne obrambe je mogoče rešiti edinole na temelju gospodarske preosnove.

"GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation), Frank Baker, President; J. Lupsha, Sec. - Place of business of the corporation and address of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

47th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Sundays and holidays. - Subscription Yearly \$6.-, Advertisement on Agreement.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.-; za pol leta \$3.-; za četrt leta \$1.50. - Za New York za celo leto \$7.-; za pol leta \$3.50. Za inosestavo za celo leto \$7.-; za pol leta \$3.50.

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1242

POMAGAJTE nam IZBOLJSATI LIST s tem, da imate vedno V NAPREJ plačano naročnino. Časopis mora odgovarjati potrebi časa. Vsak cent prihranjen pri terjatvi, je namenjen za IZBOLJSANJE LISTA.

NEUTRALNE LUKE V EVROPI

Zadnji čas se je začela Nemčija izredno zanimati za Portugalsko.

Če bo Španska sklenila napasti Gibraltar, kar se bo nedvomno zgodilo, seveda z nemško podporo in pomočjo, nemško in italijansko vojsstvo bo pa zasedlo tudi Portugalsko. To bo v strateškem pogledu velikega pomena.

Gibraltarško pristanišče že zdaj ni varno za angleško brodovje v Sredozemlju, za slučaj napada bo pa brez vsakega pomena. Treba bo torej novega pristanišča.

Edino, ki pride v poštev, je Lizbona, glavno mesto Portugalske stare angleške zaveznice.

Lizbonsko pristanišče ob ustju reke Tagus je obširno in dobro opremljeno. V njem so trije suhi doki, v katerih je mogoče popraviti vse nepravilne ladje. Lizbona je oddaljena 285 milj od Gibraltarja.

Zelo dvomljivo je, da bi v sedanjih razmerah Portugalska z veseljem dovolila Angležem posluževati se Lizbone. Angleži se je pa tudi ne upajo zavzeti, ker bi s tem izvali takojšnjo akcijo Nemčije in Italije.

Na drugi strani pa uaciji utegnejo zavzeti Lizbono in okupirati Portugalsko. To bi bil hud udarec za angleško sredozemsko brodovje, ker bi ne imelo nobenega primernege oporišča, kajti obramba Gibraltarja je že zdaj izredno težavna.

Anglija se že dolgo zaveda šibkosti Gibraltarja kot pomorske baze, kajti že pred izbruhom sedanje vojne je brez uspeha poskušala najeti Lagos, majhno južno portugalsko pristanišče. V slučaju nemškega napada na Portugalsko bi bil tudi Lagos brez pomena.

Zavzetje te države, ki ji vlada diktator dr. Antonio Salazar, bi imelo pa še druge posledice.

Nemčija bi dobila ob Atlantiku nadaljne strateške važne baze za submarine in letala.

Življenska črta angleškega imperija teče zdaj mimo Južne Afrike do Indije in Avstralije, namesto po Sredozemlju. Zdaj teče ta črta mimo Portugalske, ako bi pa Nemčija zagospodarila Portugalski, bi morale angleške ladje pluti par sto milj dalje proti zapadu.

Lizbona je edino važnejše evropsko pristanišče, kjer se še smejo ustavljati ameriške potniške ladje, kajti soglasno z ameriško nevtralnostno postavbo, so razen portugalskih in severošpanskih pristanišč vsa druga evropska pristanišča ameriškim ladjam nedostopna.

Nekaj ameriških tovornih parnikov se ustavlja v Vigo in Bilbao na Španskem. Kakorhitro bi se Nemčija poslužila Španske in Portugalske v svoje namene, bi ameriške ladje ne smele več v evropska pristanišča.

Velika ameriška letala vzdružujejo redno poštino in potniško službo med New Yorkom in Lizbono. V zgoraj omenjenem slučaju bi tudi ta služba prenehala.

Ameriškim ladjam ni dovoljeno pluti po vodovju vojskujočih se držav. Amerikanec, ki bi moral v Evropo, bi imel eno prometno sredstvo—transsibirsko železnico.

Dokler bo angleška mornarica gospodarila morju, se Nemci in Italijani ne bodo mogli tako zlahka polastiti Azorov ter Kanarskega in Cape Verde otočja.

Azori so velike važnosti tudi za Združene države. V pristanišču Horta se ustavljajo letala Pan-American Airways ter se preskrbujejo z gazolinom. Tam je tudi postaja mnogih prekoatlantskih kablov.

Vsaka sprememba sedanjega statusa Portugalske bi bila usodnega pomena za Združene države. Pa ne samo to. V tem slučaju bi bilo treba vpoštevati tudi stališče južno-ameriške republike Brazilije.

Brazilsko prebivalstvo je portugalskega izvora in se poslužuje portugalskega kot običevalnega jezika. V Braziliji je pa tudi dosti Nemcev in Italijanov. V brazilškem glavnem mestu Rio de Janeiro bi bilo čutili posledice vsake spremembe na Portugalskem.

Zelo dvomljivo je, če bi se Portugalska upirala Nemcem in Italijanom. Njena stalna armada šteje 50 tisoč mož in v skrajnem slučaju bi jih mogla spraviti skupaj 250 tisoč. Vojskstvo je slabo opremljeno, zračna sila in mornarica ne prideta v poštev.

Portugalska ima sedem milijonov prebivalcev. Začasa španske državljanske vojne je pomagala generalu Francu z življenjem in drugimi potrebščinami.

Francov napad na Portugalsko bi bilo precej čudno plačilo za izkazane usluge.

Delavske Vesti

Skoro milijon nezaposlenih dobilo delo

Delavska tajnica Miss Perkins poroča, da vsled narodno-obrambne programa zaposlenje zelo naglo narašča. So-deč po sedanjih naročilih, bo pa višek zaposlenja dosežen šele prihodnje leto.

15. junija je delalo v ameriških industrijah 900 tisoč ljudi več kot pa 15. junija lanskega leta. Do pozne jeseni bo nedvomno dobilo delo še en milijon delavcev.

To splošno povečanje oziroma izboljšanje je posledica narodno-obrambne programa. Meseca junija je bilo v industrijah zaposlenih 38 milijonov 833 tisoč delavcev oziroma 235 tisoč delavcev več kakor meseca maja.

Od 15. maja do 15. junija se je povečalo število delavcev v ladjedelnicah, tovarnah za letala, orožje, stroje in municijo za 13 tisoč 900. Dne 15. junija je bilo v teh industrijah zaposlenih 113 tisoč 300 delavcev kot pa v katerenkoli mesecu leta 1937.

Med 15. majem in 15. junijem je najela industrija jekla 21 tisoč delavcev, tovarne za električne stroje tri tisoč, tekstilne tovarne pa sedem tisoč delavcev. Plačilni seznamei tovarna so se povečali skoro za dva odstotka.

15. junija je delalo pri WPA projektih 1 milijon 695 tisoč delavcev, oziroma 244 tisoč delavcev manj kot pa 15. maja, in 938 tisoč delavcev manj kot 15. junija 1939.

Ali je Curran komunist?

Nedavno je bil Joseph Curran, predsednik Narodne mornariške unije, imenovan za predsednika Industrijalnega councila v New Yorku.

Pisatelj in časnikar Charles Yale Harrison pravi, da je Curran komunist, dočim Curran to obdolžitve odločno zanika.

V socialističnem tedniku "The New Leader" je Harrison objavil dokaze svoje trditve: fotografski posnetek potrdila o plačanih prispevkih komunistični stranki; na potrdilu je Curranovo ime; pismo (baje s Curranovim podpisom), da se bodo komunisti kmalu polastili kontrole nad umijo; izjavo, ki jo je baje podal Curran ne nekem umijskem zborovanju, da bo umirja kmalu kontrolirala vse ameriške ladijske pošiljave.

Neki Curranov zastopnik pravi, da so vsi dokazi o zvezi med Curranom in komunistično stranko, brez podlage. S to zadevo se je že temeljito bavil Diesov odbor. Če je Curran res pisal dotično pismo, s tem še ni rečeno, da je član komunistične stranke.

Pred dnevi je Harrison pozval Currana, naj ga toži. Tako mi bo že vsaj mogoče, — je dostavil, — dokazati resničnost teh dokumentov.

Narodna mornariška unija je nedavno tožila časnikarja Walterja Winchella, ker je pisal oziroma po radio govoril, da nameravajo njeni člani vprizarjati na ameriških ladjah sabotažna dejanja.

Za mornarja je namreč največja razžalitve, če mu kdo očita, da skuša iz zlobe poškodovati oziroma da je poškodoval ladjo, na kateri je zaposlen.

Organizirano delavstvo bo z zanimanjem zasledovalo nadalje razvoje v tej zadevi.

Zločin je plačal z življenjem

29. julija je država Florida izvršila smrtno obsodbo nad 30letnim Thomasom Cochranom, ki je bil obsojen na smrt zaradi posilstva in umora.

Lansko poletje je prišel Cochran v Florido ter se predstavil 17 letni Ruth Dunn in 18 letni Jean Boton kot zastopnik neke filmske družbe. Hvalil je njuno lepoto ter jima obljubil, da bosta dobili službo pri filmu. Ko jima je rekel, da ju bo odpeljal v Miami Beach, kjer ju bodo fotografirali, sta v dobri veri sedli v njegov avtomobil.

Zapeljal ju je pa v neko goščavo, kjer ju je privezal k drevesu in sklel do kolega. Miss Bolton se je posrečilo pobegniti in obvestiti policijo, ki je našla Dunnovo mrtvo poleg močvirja. Zdravnik je ugotovil, da je bila posliljena in ustreljena skozi prsi.

Cochrana so kmalu prijeli, in porota v Palm Beachu ga je lanskega septembra spoznala krivim umora po prvem redu.

Zaradi posilstva je imel že enkrat prej opravlja z oblastmi in sicer ko mu je bilo šele šestnajst let.

Svoječasno se je poročil z neko Californčanko, pa jo je zapustil, ko je imel z njo dva otroka.

Važno za avtomobiliste

Doslej je veljal v provinci Quebec predpis, da avtomobilisti ne smejo voziti bolj naglo kot trideset milj na uro. V bodoče jim bo dovoljeno voziti 40 milj na uro, razen po ozkih in gorskih cestah, kjer naj znaša omejitev samo dvajset milj.

Po širokih ravnih cestah, ob katerih ni hiš, smejo avtomobilisti divjati, kot se jim pač izljubi.

Proti postavi je bilo več pritožb, oes, da s "polžjimi" tridestimi miljami ni mogoče nikamor dospeti.

Veliki Atlas sveta

Vojujoči se narodi v Evropi vstvarjajo zgodovino. Svetovnih vesti pa ne morete razumno zasledovati brez velikega in zanesljivega zemljevida, kot je naprimer Hammond's New Era Atlas of the World. "Res," boste rekli, "toda po končani vojni zemljevidi, ki so sedaj izdani, ne bodo več dobri." Toda vse drugo je res, kot ta trditev, ako vpoštevamo ta atlas. In tukaj pride poglobljena stvar. Z atlasom boste prejeli izkaznico, s katero boste proti plačilu 25 centov dobili dodatne zemljevide, ki kažejo premenjene meje vseh držav, ki bodo prizadete vsled mirovne pogodbe, in jih boste prejeli te-

kom 60 dni po zaključku vojne in ko bodo podpisane mirovne pogodbe. (Listek, ki je treba izpolniti in poslati naravnost na zalagatelja, je v vsakem atlasu.) Ti dodatni zemljevidi vam bodo do zadnje natančnosti izpolnili vaš svetovni zemljevid, ki bo natančno kazal Evropo pred vojno in po vojni v oeli knjigi. Ta atlas velja samo \$2.75 za Združene države in \$3.— za Kanado. Ta veliki atlas dobite pri KNJIGABNI "GLASA NARODA", 216 West 18th St., New York. Z vsakim naročilom priložite knjižarna brezplačno 5 slovenskih knjig, ki jih izberite iz seznama na zadnji strani lista.

PESMARICA

"Glasbene Maticice"

Uredil dr. Josip Čerin

Stane samo \$2.—

To je najboljša zbirka slovenskih pesmi za moški zbor. Pesmarica vsebuje 103 pesmi. — Dobite jo v Knjižarni Slovenic Publishing Co., 216 W. 18th Street, New York, N. Y.

Kruh se bo podražil v Kanadi

Kanadski peki pravijo, da bodo morali podražiti ceno kruha, ker sta se pšenica oziroma moka podražili.

Zadnje besedo pri tem narču bo imela vlada, ki nikakor noče, da bi bilo prebivalstvo prizadeto pri najnujnejših življenskih potrebščinah.

Ko obnovite naročnino, pošljite še posebej 25 centov za priročni zemljevid, ki je nujno potreben, ako hočete natančno slediti današnjemu razvoju vojne.

SIR JOHN DILL.

O siru John Dillu, novem britanskem šefu generalnega štaba trdijo, da je izreden stratež "Daily Mail" trdi o njemu, da je najboljši general po vojvodi Malboroughskem.

Doma je iz Ultra in se je udeleževal že burške vojne Šteje 58 let, je visok in vitek. zelo inteligenten in ljubezniv. V svetovni vojni je pripadal britskemu glavnemu stanu, potem je služil v Indiji in ko se je 1936 vrnil domov, ga je poslal delatni šef britskega glavnega stana, sir Deverell, naj se takoj spet vkreva in odpelje v Palestino, da prevzame tam poveljstvo. V Palestini je arabskim upornikom pognal takšen strah v kosti, da je eden njihovih vodij razpisal nagrado 500 funtov šterlingov za tistega, ki bi mu Dilla izročil živvega ali mrtvega. Po povratku iz Palestine je bil vodja vojne šole v Aldershotu, kjer se je vzorno zavzel za mladi vojaški naraščaj.

V sedanji vojni je bil pod lordom Gortom poveljnik prvega britskega armadnega zbora na Francoskem. potem so ga pozvali v Anglijo v glavni stan ki mu je sedaj postal vrhovni vodja. Sir John Dill je netruden delavec, ki se prikaže ob pol osmih zjutraj v vojno ministrvo, in ga zapuša šele okrog 1 po polnoči, če ne upoštevamo malih premorov za obed.

Peter Zgaga

DOBER SPOMIN

Rojakinja mi piše iz Clevelanda:

— Kaj pa je vendar s teboj zadnje čase, Zgaga? Pred leti si se včasih kakšno smešno in krepko povedal, zdaj si pa začel v svoji koloni politiko razpredati, ali pa kaj tako meščastega pišeš, da gre človeku bolj na jok kakor na smeh. Marsikdaj sem si mislila, da ne boš nikdar izčrpal svoje zaloge spominov na prijetne, vesele in smešne doživljaje, ki si jih moral imeti v življenju nesteto, zdaj pa vidim, da si že zdavnaj povedal vse, kar veš, ali te je pa v tej vročini spomin zapustil. Torej, če te ni spomin zapustil, povej nam kaj zabavnega in kaj vselega, kar nam bo prav prišlo v teh kisljih in žalostnih dneh.

Rojakinja se ni podpisala, toda zdi se mi, da jo poznam. Ker pa nisem gotov, če je tista, o kateri mislim, da je, ji bom tako odgovoril, da bo razen nje mogoče še kdo drugi bral moj odgovor.

Najprej odločno zavračam

Rojake prosimo, k o pošljejo za naročnino, da se poslužujejo — UNITED STATES oziroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

Politična kampanja . . .

(Nadaljevanje s 1. strani.)

padal New Deal, predsednika Roosevelta in tretji termin.

To poročilo ni nikogar presenetilo, kajti Al Smith je že leta 1936 izkazal slično uslugo republikanskemu kandidatu Landonu.

Smith je odločno trdil, da je še vedno član demokratske stranke, povelji mu ni le manjšinska skupina, ki se je povzpela k moči. Po njegovem mnenju je zapel na demokratski konvenciji v Chicagu demokratski stranki mrtvaški zvonec.

Pravili so, da jo je nekdo zapeljal, ko ji je bilo dvajset let, in takrat je napovedala boj moškemu svetu. Tistemu, ki ga ni mogla opikati s svojim ostrim jezikom, se je izognila v velikem ovinku. Se ko ji je bilo osemdeset let, je sovražila moške iz dna svojega srca.

Nekega vročega julijske dne so babico Šulgajko klicali na mladji rudarjevi ženi na Brusovše. Bil je strašno težak porod, toda razen babice in mlade matere nobene druge ženske v bližini. Takrat pa pridrobni mimo hiše Podobnikova Jera.

— Sam Bog te je poslal! — je zaklicela stara Šulgajka skozi kuhinjsko okno: — Pojdi pomagat, Jera!

— Jeri ni bilo treba dvakrat reči. Dasi ni bila vajena takega dela, ni mogla babica izbrati boljše pomočnice. Kakor bi trenil, je pripravila vodo, platnene krpe in plenice.

Ko je prišel mož opoldne s šihla, je bilo pred hišo in v veži že polno radovednežev. Saj veste, taka stvar se v majhnem kraju hitro razve.

Vse je nestrpno čakalo. Slednjič se je pa oglasil iz kamre močan jok.

— Hvala Bogu, — se je od-dahnil mladi oče.

— Vse je po sreči, oba sta zdrava, mati in otrok, — je prišla Jera razglasiti na prag.

— Kaj je? — je vprašal presrečni oče: — Ali je pob ali zjala. (V Iriji namreč pravijo fantu "pob", dekletu pa "zjala").

Tekrat je pa zasikala Jera: — Osemdeset let sem že stara, toda v zadnjih šestdesetih letih me še ni zapustil spomin. Skoro bi rekla, da je — pob.

DARILNE POSILJATVE v JUGOSLAVIJO in ITALIJO

Table with 2 columns: Amount in Dinars and equivalent in Dollars. 100 DIN. = \$ 2.30, 200 DIN. = \$ 4.40, 300 DIN. = \$ 6.50, 400 DIN. = \$ 8.50, 500 DIN. = \$ 10.25, 1000 DIN. = \$ 20.—, 2000 DIN. = \$ 39.—

V DINARJH

Table with 2 columns: Amount in Lira and equivalent in Dollars. 100 LIR. = \$ 5.90, 200 LIR. = \$ 11.50, 300 LIR. = \$ 17.—, 500 LIR. = \$ 28.—, 1000 LIR. = \$ 55.—

V LIRA H

Ker zaradi položaja v Evropi parniki nereditno vozijo, tudi za izplačila denarnih pošiljatev vzame več časa. Zato pa onim, ki žele, da je denar naglo izplačan, priporočamo, da ga pošljejo po C A B L E ORDER, za kar je treba posebej plačati \$1.—

Večji razmer v Evropi ni mogoče v Jugoslavijo in Italijo nakazati denarja v DOLARJH, temveč samo v dinarjih oz. lirah. Isto velja tudi za vse druge evropske države.

SLOVENIC PUBLISHING CO.

11 : POTNIŠKI ODBELEK : 11 216 West 18th Street, New York

Dopisy brez podpisa in oznaki ne prihajajo...
Dopisi za četrtkovno številko naj bodo v našem uradu najkasneje v sredo zjutraj.

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisi so nam vedno dobrodošli, ker zanimajo vse naše čitatelje in se z njimi naši rojaki tako rekoč med seboj pogovarjajo.

IZ MOJEGA ŽIVLJENJA V STAREM KRAJU

Večkrat čitam v časniku, da kdo piše o svojem življenju, kako se mu je godilo v otroških letih in kako je bil vzgojen in tako naprej.

Živela sem na veliki kmetiji. Tam je bilo veliko trpljenje, kar je znano vsakemu kmetu. Kadar smo imeli s polja opraviti pridelek, je prišla toča, ki je vse zabila v tla...

je šel na njivo ter čakal tako dolgo, da so prišle svinje. Ko pa jih je zagledal, je tako bežal, da je skoro hlače izgubil.

V tistem strašnem času je bil moj mož župan. Vsak dan so prihajali vojaki, ki so po občini popi-ovali in pobirali žito, in živino. Vsi tedaj je imel mož toliko dela, da je nazadnje zbolel. Dobil je raka na želodcu ter je čez pol leta umrl.

Revsčina me je slednje prisilila, da sem pisala svoji sestri in svaku, ki sta bila še prej v Ameriki, ako bi mi mogla kaj pomagati. Tedaj je bilo tukaj še zelo dobro in boljše kot pa je sedaj.

40-LETNO PREISKUŠNJO

IMA

JUGOSLOVANSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

ELY, MINNESOTA

KI IMA

22,000 članov in dva milijona

in pol dolarjev premoženja.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Jugoslovanski kat. jednoti, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti bolezni, nesrečam in smrti

Ako je društvo JSKJ v vaši naselbini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

VABILO NA PIKNIK

JUGOSLOVANSKA PODPORNINA IN KULTURNA DRUŠTVA IZ NEW YORKA IN OKOLICE

V NEDELJO, 11. AVGUSTA, 1940 v MUTSCHELER'S PARK, 119th St. and 14th Rd., COLLEGE POINT, L.I. Godba Jazz Band in tamburaški zbor "Banat"

Vstopnina 40c. Pričetek ob 1 pop. Kažipot: Na Times Square Flushing vlak do Main St., Flushing, nato pa bus št. 110 do 119th St. and 14th Rd., College Point, L. I. Iz Ridgewooda pa Flushing karo do Main Street, Flushing in od tam bus št. 110.

skrbljeni, ker on očetovsko skrbi za svoje državljane, kakor najboljši skrbni oče za svojo družino. Toliko, kot je Roosevelt storil za stare in revne ljudi, ni storil še noben predsednik. Ko je bil predsednik Hoover, je skoro vsak dan kdo prišel trkat na vrata in prosit kruha.

Mary Negro, Hollisoppe, Pa.

POZOR ROJAKI!

Uljudno vabimo vse stare in mlade od blizu in daleč na

PLESNO ZABAVO

10. AVGUSTA, 1940 v Wilcox, Pa.

Začetek ob 8. zvečer.

Vabijo Vas —

Slovenski fantje.

AVTNA NESREČA.

Dne 26. je v Habingu, Minn. podlegel poškodban, ki jih je dobil pri nesreči z avtomobilom 30 letni rojak Arthur Kočevar. Nesreča se je zgodila v nedeljo 22. julija, ko se mu je prevrnil avto. Z njim se je vozil rojak Louis Vidmar, kateremu se ni pri tem nič zgodilo.

Pokojni je bil rojen v Chisholmu, Minn. kjer zapušča mater, dva brata in dve sestri.

"ODPRTA NOČ IN DAN SO GROBA VRATA..."

V Rock Springs, Wyo. je umrl rojak Anton Završnik v starosti 60 let. V Ameriko je prišel pred 35 leti iz okraja Stara Loka. Zapušča ženo, dve hčeri in pet sinov ter brata v Elk. Wash. Bil je nročnik "Glasa Naroda."

Louis Tanchar.

V Strabane, Pa., je umrl Štefan Grmadnik, ki je bil rojen v Trbovljah. V Ameriki je živel 27 let in zapušča ženo, sina, 2 hčeri in brata.

V Lockport, Ill., je pred dnevi umrl Frank Pikus, star 77 let in doma iz Škofje Loke na Gorenjskem. Bil je samski in v Ameriki je živel 46 let.

PRIHODNJE PRIREDITVE NAŠIH DRUŠTEV V NEW YORKU

Kot je bilo že naznanjeno v "Glasu Naroda", prirede veliki piknik prihodnje nedelje 11. avgusta v College Point, L. I. naša lokalna jugoslovanska kulturna in podporna društva iz Greater New Yorka in okolice. Ta veliki piknik se prične ob 1. uri popoldne. Vstopnina 40 centov za osebo. Izgredo bojo kar tri godbe in sicer dve jazz bands in tamburica. Prostor tega večkega piknika se imenuje "Muenchier Park" ki se nahaja na 119th St. in

14th Road, College Point, L. I. Se razume, da na tem pikniku sodelujejo tudi nekatera društva, med katerimi je všteto tudi društvo sv. Jožefa 57 K. S. K. J. Na pikniku bo vsestransko preskrbljeno tudi kar se tiče izborne kapljice najboljšega kalibra, kakor tudi razne najokusnejše jestvine, med katerimi je šteto tudi na raznju pečeno jagzje.

Kažipot: — Rojaki iz Brooklyna najprej pridejo tja, ako vzamejo na Weykoff and Myrtle Avenue Flushing karo do zadnje postaje v Flushingu, tam pa vzemite bus št. 110, ter izstopite na 14th Road v College Pointu.

V nedeljo dne 25. avgusta pa prirede veliki piknik naša Zdržena slovenska društva v New Yorku in sicer v znanem Charles Garden Parku na 60-18 Metropolitan Ave., Ridgewood, Brooklyn, N. Y. Začetek ob 2. uri popoldne. Vstopnina samo 20 centov za osebo. Razume se, da bo tudi na tem pikniku igrala izvrstna godba za ples, kakor tudi bo vsestransko kar najbolje preskrbljeno kar se tiče raznovrstne kapljice, kakor tudi raznih najokusnejših jestvin, ter udeleženci tudi tega piknika bodo deležni okusne pečenke na raznju pečenih jagznetov. Na tem pikniku sodelujejo poleg večjega števila naših slovenskih podpornih društev tudi naša požrtvovalna kulturna društva "Domovina" "Slovan" in tamburaški zbor iz Brooklyna. Samo po sebi je umevno, da bo med drugo zabavo tudi veliko tepega petja, naših krasnih pesmi, katere nam bodo prav gotovo zapela "Domovina" in "Slovan", naši tamburaši pa nam bodo zaigrali nekaj lepih komačev.

Dragi rojaki in rojakinje, pomnite da samo enkrat na leto priredijo naša Zdržena slovenska društva v New Yorku svoj piknik. Pokazimo jim na tem pikniku, z veliko udeležbo, da smo zavedni Slovenci in Slovenke, ter pokazimo svojo navzočnostjo na tem pikniku da se zavedamo svoje narodne dolžnosti in da smo vedno pripravljene sodelovati za skupno slovo Zdrženih slovdruštev v New Yorku.

Piknik, eden kot drugi se vrši ob vsakem vremenu. Torej vreme vas naj nikar ne obdrži doma. Obiščite oba piknika v velikem številu!

Nadalje si štejemo v prijetno čast sporočiti naši javnosti, da se je posrečilo sposlovati našemu agilnemu in požrtvovalnemu rojaku Mr. Jerry Koprivščku Jr., stalno službo kot organizist pri znani veliki župniji cerkve sv. Brigitte na St. Nicholas Avenue in Grove St. v Ridgewood, Brooklyn, N. Y. Na tem mestu Jerryemu čestitam in mu iz srea želim v njegovi sedanj, precej odgovorni službi obilo sreče in napredka. Uverjen sem, da bo tudi našim slovenskim društvom enako naklonjen v bodoče, kakor dosedaj, seveda, kolikor mu bo le čas dopuščal.

Z rojaškim pozdravom, Anthony Svet.

V okolici Witt, Ill., je pred dnevi vlak do smrti povozil rojaka Petra Kokalja, dobro znanega pionirja. Star je bil 61 let in rojen v Luši pri Selčah nad Škofjo Loko. Zapušča 2 sinova v St. Louisu, Mo., eno hčer v Waukeganu, Ill., dve sestri v Chicagu in dve v Wyomingu. Pokožnik je bil vidovec že šest let.

V Girard, O., je pred dnevi umrla Mrs. Mary Klešnik, stara 69 let. V Ameriki je bila 33 let in zapušča moža, dve omo-

VABILO

Povabljeni ste vsi rojaki od blizu in daleč na —

PLESNO ZABAVO 10. AVGUSTA

v Plesni Dvorani v Westline, Pa.

Začetek ob 8. zvečer.

Igral bo JOE ROLIH

ORKESTER

Vabi Vas — Jennie Bradelj

IMATE ŽE TA PRIROČNI ATLAS?

V teh kritičnih časih je vsakemu čitatelju dnevnih vestí potreben ta priročni ATLAS, ki ga pošljemo našim naročnikom po najnižji ceni. — Naročite ga še danes!



Velikost 9 1/2 x 14 1/2 inčev

48 velikih strani; 32 barvanih zemljevidov tujih držav in 9 zemljevidov Zdr. držav in zastav vodilnih držav;

45 svetovnih slik popolnoma označenih;

Zanimivi svetovni dogodki. Najnovejši zemljevid kaže cel svet in tudi:

RAZDELITEV POLJSKE MED NEMČIJO IN RUSIJO

ITALIJSKO OSVOJITVEV ALBANIJE

PRIKLJUČITEV ČEHOSLOVANSKE K NEMČIJI

NOVA FINSKO-RUSKA MEJA

Cena 25 centov

Pošljite svoto v znakmah po 3 soz. po 2 centa.

Posebnost: HAMMONDOV ZEMLJEVID, KI SAM SEBE POPRAVLJA

KUPON, ki ga dobite z atlasom in ko ga izpolnite in pošljete k izdajatelju zemljevida, vam daje pravico, da dobite dodatne zemljevide z novimi mejami vojskuložih se držav, kakor bodo premenjene po sedanjí vojni.

Naročite Atlas pri: "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

V okošči Witt, Ill., je pred dnevi vlak do smrti povozil rojaka Petra Kokalja, dobro znanega pionirja. Star je bil 61 let in rojen v Luši pri Selčah nad Škofjo Loko. Zapušča 2 sinova v St. Louisu, Mo., eno hčer v Waukeganu, Ill., dve se-

NA OBISKU PRI PRIJATELJIH

Po 17 letih smo pretlelo nedeljo obiskali Mr. in Mrs. Turnšek v North Bergen, N. J. Eden drugega smo bili veseli, ko smo se zopet videli po tako dolgem času in izole so nam bile le v oči.

Sedeli smo pod veliko in kosato lipo pred hišo, se razgovarjali in tudi marsikatero varčič. Gospa Turnškova nam je pridno točila pristno domačo in dobro vinsko kapljico ter smo eden drugemu napivali na dobro zdravje in se na dolgo in veselo življenje.

Ne moremo najti besed, s katerimi bi se mogli zahvaliti gospej Turnškovi za tako veliko gostoljubnost. Mr. in Mrs. Turnška poznamo že mnogo let in vemo, da sta oba dve do-

bri duši. Tudi naši drugi rojaki oba zelo spoštujejo in jih prihajajo obiskovat na prijazni griček. In vsi so vedno kar najbolje postreženi.

Bog jima daj še mnogo let! Ob tej priliki smo tudi imeli čast spoznati sestro gospe Turnškove, Mrs. Butala iz Detroit, Mich., ki je bila na obisku pri svoji sestri. Tudi gospa Butala je zelo prijazna in gostoljubna.

H koncu se še enkrat zahvalimo za vso prijaznost in gostoljubnost, ki smo je bili deležni v hiši Mr. Turnška na lepem hribočku. Bog Vas živi! Družina Lapajnar, Hempstead, L. I.

KNJIGE v angleščini.

NE ZAMUDITE TE PRILIKE po izvanredni ceni

The Garden Encyclopedia

1400 STRANI — 750 SLIK

vključno 250 FOTOGRAFIJ

NAPISALI NAJBOLJŠI AMERIŠKI VRTNARSKI VEŠČAKI IN IZDAL E. L. D. SEYMOUR, B. S. A.

Ena sama knjiga, ki vam nudi vsebino cele vrste vrtnarskih knjig. Ta knjiga je bolj uporabna, bolj zanimiva, bolj razumljiva in bolj uporabljiva, kot katerakoli druga vrtnarska knjiga.



Cena samo \$4

Čudili se boste in veselili boste, ko boste videli, kako natančno vse THE GARDEN ENCYCLOPEDIA pouči o vsaki najmanjši podrobnosti v obdelovanju vrta. Knjiga je bila skrbno sestavljena, tako da ni izpuščeno prav nič, kar je zanimivo in potrebno za vrt. Kar je v knjigi, je bilo vse skrbno preiskušeno, tako da je vse popolno, jasno, priprosto, pa natančno. To je nova vrtnarska priročna knjiga — popolna, praktična, priljudna in lahko razumljiva. Preiskusite jo kar najbolj natančno sami. Priročni se boste, da boljše vrtnarske knjige ni kot je THE GARDEN ENCYCLOPEDIA.

NAJZANIMIVEJŠA ZGODOVINSKA KNJIGA

THE ILLUSTRATED WORLD HISTORY

HISTORY

1152 Strani — 1000 Fotografij



Ta knjiga obsega 1152 strani in ima okoli 1000 zgodovinskih listin in mnogo zemljevidov. Vsebuje najvažnejše dogodke iz prvih zgodovinskih časov, pa do današnjih dni. — TO JE NAJPOPOLNEJŠA ZGODOVINSKA KNJIGA. (Ta knjiga je posebno tudi zanimiva in koristna za učence v višjih šolah, ker jim v vsakem oziru pomaga pri njihovem učenju.)

ČUDILI SE BOSTE KO BOSTE KNJIGO VIDELI: VEZAVA JE v najlepšem imitacijskem usnju.

Pomislite! Samo \$1.50

PRESKRIBITE SI TO KNJIGO SE DANES!

The Modern Encyclopedia

KNJIGA VSEBUJE:

22,000 RAZLAG in 1200 SLIK

Najnovejša svetovna ENCYKLOPEDIA, v kateri more vsakdo kakoršnegakoli poklica najti razlago vsake besede spadajoče v njegovo stroko.

KNJIGA VSEBUJE 1334 STRANI in JE OKUSNO V PLATNO VEZANA — SKORO NEVERJETNO JE, DA JE MOGOČE TAKO NAJPOPOLNEJŠO KNJIGO DOBITI ZA TAKO ZMERNO CENO.

CENA SAMO \$2 (Poština plačana.)

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.

216 West 18th Street,

New York, N.Y.

ženi hčeri ter brata Fr. Lažarja.

† Jetika je pobrala rojaka Johna Pavlinca v Girard, O., starega 58 let, ki je zadnjih 8 mesecev prebil v sanatoriju. Zapušča ženo in v Warnick, O.

† V No. Chicagu, I. so pred dnevi našli v gozdu obesenega rojaka Frank Goba. Visel je na drevesu že delj časa, tako dnevi umrl Charles Marovšek, da ga je bilo težko spoznati.

† V Little Falls, N. Y., je pred dnevi umrl Charles Marovšek, da ga je bilo težko spoznati.

Obiščite Slovenske Prireditve! VAŠA NAVZOČNOST PRIPOMORE NE SAMO K FINANČNEMU, PAČ PA TUDI K DRUŽBENEMU USPEHU. DRUŠTVA POTREBU JEJO SODELOVANJA NE SAMO SVOJIH ČLANOV, TEMVEČ SPOŠNE SLOVENSKE JAVNOSTI.

SRKIVNOSTNI STUDENEC

Roman: Spisal P. Keller. — Poslovenil I. D.

33

“Res, v tem se ne motiš. Nisem podedovala po njem le denarja in premoženja, ampak tudi dragoceno razodetje, duševno velike, velike cene. V rokah imam sedaj vse, kar je napisal, vse skano in kar je ostalo v rokopisu. Bilo je kraljestvo lepote, ki je živel v njej. Zato sem mu postavila pomenik v svojem srcu, in pred ta spomenik bom vedno poglala vence in nihče mi ne bo mogel zabraniti tega.”

Sedež je tiho, nato je vstal. “Prosim, pojdiva v park. Tukaj je zelo soparno.” Šla sta počasi pod starimi drevesi. Začel je: “Ema, nekaj važnega te moram vprašati in od tvojega odgovora bo odvisno vse. Če bi sedaj še živel — oni drugi — in tudi jaz bi živel, katerega izmed naju bi vzela?”

Nasmehnila se je. “Zelo mlad si še, res, Karel. Seveda bi vzela tebe! To je bila že izza mlada moja želja.”

Vzdihnil je. “Toda okrog mene ni takega kraljestva lepote.”

Odgovorila mu je prijazno: “Ne; kraljestvo okrog tebe je zdravniška veda. In to kraljestvo je tudi prečudno lepo. Tvoji podložniki so tisti, ki si jih rešil bolečin, ki si jih iztrgal smrti, živi ljudje, ne podobne iz sanj.”

Ves srečen jo je hotel objeti. Ona pa ga je odrinila. “Ne, tako dolgo ne, dokler nosim to obleko. To leto je rajnkega.”

Zalosten je korakal poleg nje. “Torej se bom poročil z vdovo — z vdovo po duši.”

Nato pa se je zbral. “Govoriva o realnih stvareh. Razumela boš, da ne morem živeti od tvojega denarja. Ne le radi tega, ker je dedščina po drugem. Od tvojega denarja bi ne hotel živeti tudi, če bi ga imela po očetu, ali če bi ga zadela s srečko. Tega bi ne mogel. Ženo naj reši mož, ne narobe.”

“Zakonec naj žive od skupnega premoženja,” je rekla. “Ne,” se je srdil. “za koga drugega to velja, za naju ne. Ti si bogata, jaz pa revež. To se ne vjema. Ne, ne, Ema, imovino morava ločiti. S težkim srem moram privoliti, da živiš od svojega. Jaz pa bom z materjo živel od tega, kar si bom sam pridobil. Na pomoč pa mi prihaja svetel žarek. Že dolgo časa vem, da imam Colnarji v studencu, ki vre na našem vrtu, dragocen zaklad. Dal sem že pred leti napraviti prvo analizo. Dragocena voda, v kateri so imenitne sestavine in velika radioaktivna moč. Šele sedaj sem dal zopet napraviti novo analizo. Strokovnjaki so se čudili, vpraševali so me, kje je ta studenec. Jaz pa sem jim zamolčal. Toda kaj ti bo zaklad, če ga ne znaš izkoristiti? Kaj pomaga človeku, če najde v žreči puščavi zlato, namesto vode? Dezdati mi je še vedno izpodletelo, če sem skušal najti denarnih ljudi, ki bi izkoristili studenec. Podjetnosti pa manjka za to ker ni denarja. Toda sedaj se mi zdi, da je vszela nova zvezda nad studencem, ki je bil do danes preklet in ki je prinašal samo nesrečo. Našel sem premožnega, sposobnega in mislim, tudi postopenega moža, ki se hoče zanimati za to stvar. Če pa naj se ta reč posreči, je treba naprej mnogo denarja. In tega en sam nima, tudi moj zaupnik ne. Ustaviti hoče družbo. Moja rodbina naj bi bila kot prava lastnica udeležena z deležem ki je mnogo večji, kakor pa sem bil upal. In tako se lahko še vse obrne na boljše. Nade so res prav povoljne.”

“In jaz?” je vprašala Ema. Ali se naj jaz ne udeležim tvojega podjetja?”

“Ti,” je počasi odgovoril. “Glej, to je vendarle podjetje iz spekulacije. Kopalnice in zdravilišče imamo že mnogo. Vsako gnezdo, na katero meji malo gozda, se že imenuje ‘kopalnice’ ali vsaj ‘zračno zdravilišče.’ Vrlina našega močnega vrelca je dokazana, treba bo poiskati še drugih vrelcev in jih izvirati; okolica je krasna; vse sami čudoviti predpogoji, da se ustanovi novo kopalnice. Toda najprej bo treba vtakniti v podjetje strašansko veliko denarja, žetev pa nas čaka šele čez leto, prav velika žetev, ki prav gotovo pride, toda šele po desetletjih.”

“Na to prav veliko žetev računam,” je mirno rekla Ema. “zato se hočem udeležiti. Moj oče misli, da so lahko tudi za naših tleh vrelci...”

Pogledal jo je in veselo rekel: “Najbrž. Zelo mogoče. Tak močan vrelce ne bo sam. Iskali homo na tvojem posestvu z bajanicami. Če najdemo vrelce, ki bodo kaj obetali, bodo tvoji. In če jih boš hotela priključiti našemu koncernu, bo to tvoj delež.”

“Najprej bom dala denar.”

“Pomisli, Ema, koliko si morala trpeti, ko z očetom nista imela denarja. Čuvaj ga! Pusti svoj denar na varnem pri svojem zastopniku in v svoji banki.”

Na to ni odgovorila. Pote npa je tiho vprašala: “In tvoj oče? Pravzaprav je studenec njegova last.”

Karel je vzdihnil. “Moj oče!”

Nekaj časa sta šla molče dalje. Pri poti je bila klop. “Sediva, Ema. Kar se tiče mojega očeta, je težko govoriti. Nisem te hočia žaliti, ljubi — ne smela bi te vprašati po njem.”

“Ne, ne, vprašanje je na dani. Vprašati namreč, kdo je lastnik studenca, bi bili naši udeležniki seveda poprej morali. Samo ob sebi razumevno. No, jaz nisem lastnik studenca, moja mati tudi ne. Pravi lastnik je Štefan Colnar, moj oče, kateremu je ta studenec prinesel neizrečeno veliko nesrečo.”

Srpo je gledal v tla. Ema ga je molče pobožala po čelu. Tedaj se je zbral.

“Dobiti moramo od njega pooblastilo, od notarja porirjeno pooblastilo, da se lahko pogajam v njegovem imenu in sklepam o uporabi studenca. Pisal sem mu pismo. Pismo je zavrnil, kakor zavrne vse, kar pisanega pride od doma. Šel sem k njemu — saj veš kam — ni me hotel videti, z menoj, svojim edinim sinom, ni hotel govoriti.”

(Nadaljevanje prihodnjik.)

Iz Jugoslavije

Po dvajsetih letih našla svojo hčerko.

V zadnji svetovni vojni je izgubila vojna vdova, ki je bila poljska delavka v neki madžarski vasi svojega najmlajšega otroka, hčerko. Srečen slučaj je omogočil, da sta se mati in otrok po dvajsetih letih zopet našla. Okrog deset let je živel v hiši gostilničarke Mice Gabrič v Subotici deklica, ki ni poznala niti svojih staršev, niti svojega rojstnega kraja niti svojega imena in priimka. Gospa Gabričeva je deklico nekoč našla na cesti čisto izmučeno in je je vzela v svojo hišo. Deklica je vedela samo toliko povedati, da je najdenka. Kolkor se je mala spominjala, se je vozila z nekimi ljudmi po deželi. V Subotici je te ljudi izgubila. Gabričeva je dala deklici ime Rozika in jo je obdržala v svoji hiši. Čim starejša je postajala Rozika, tem močnejša je bila njena želja, da bi kaj zvedela o svoji družini. Nekega dne se je, sedaj že 23 letna Rozika odločila, dati v časopis oglas, v katerem je popisala svojo usodo, da bi na ta način morebiti kaj zvedela o svojih starih. Slučaj je nanesel, da je Rozikina mati, ki že leta živi v Belšču pri Valpovu, dobila v roke časopis, v katerem je bil dotični oglas. Ljubica Turalija, — tako se piše mati — je šla, ko je njen mož padel na fronti s svojimi petimi otroki na Madžarsko, kjer je opravljala poljska dela. Nekega dne se je hudo ponesrečila in so jo morali prepeljati v bolnišnico.

Ko se je vrnila iz bolnišnice, je našla doma samo štiri otroke. Najmlajša deklica je na skrivnostni način izginila. Kljub vsem poizvedovanjem ni bilo mogoče najti nobene sledi za izginjenim otrokom. Ko je Ljubica Turalija brala v časopisu Rozikin oglas, je takoj pisala v Subotico in prosila podrobnejše podatke. Ko jih je prejela, je bila skoraj prepričana, da je Rozika njena hčerka. Zadnji dvom je odpravilo vrojeno znamenje, ki ga je opazila na Rozikini bradi, ko jo je v Subotici poiskala. Navzoči so se komaj vzdržali solz, ko je od veselja jokajoča mati objela svojo najdeno hčerko. Rozika,

ki se prav za prav piše Julka Tularijo, je bila krščena po pravoslavnem obredu, ker so bili starši pravoslavne vere.

Vzgojena pa je bila v katoliški veri, ker je gospa Gabričeva katoličanka in ni vedela, da je bila deklica nekoč druge vere. Mati in hči sta te dni odpotovali v Belšč. Seveda sta se s solzami v očeh zahvaljevali gospej Gabričevi za vse, kar je storila deklici.

Najstarejša in najpametnejša gos.

V dobi velikih senzacij brez zanimanja poročice iz Sombora, ki ga čitamo v hrvatskih listih. Posestnik Luka Subnježič v Starem Vrbasu ima nenavadno gos, ki po starosti in obnašanju vzbujajo pozornost dačec naokoli. Goska je stara 26 let, s čimer je že dosegla svojevrsten rekord. V 20 letih je spravila na svet nad 300 kljunov naraščaja. V Starem Vrbasu jo vsak pozna pod imenom Milka. Šest let že ne leže več jajec in tudi perje ji več ne odpada. Gospodarju je umrla žena in tudi otroci in mu je goska ostala edina prijateljica. Povsod ga rada spremlja, in če pride gospodar pozno ponoči domov, ga goska vedno budno pričakuje in ga pozdravi z gaganjem in prhutanjem. Kadar gospodarja ni doma se obnaša kakor čuvaj, čim začuje kaj sumljivega, začne gagati in prhutati in sosedje takoj vedo, da je kdo prišel v hišo. Pravijo, da je to najstarejša in najpametnejša gos v Jugoslaviji. Zelo verjetno.

Masčevanje oklevetane snaha.

V Batu je kmet Pero Stojanovič pred dvema letoma oklevetal svojo 35-letno svakinjo Ljubico, češ, da je bil z njo v nedovoljenih odnosih. Ljubičin mož, Petrov brat Blažo je živel dalje časa v Ameriki, in je popolnoma zaupal svoji ženi. Toda ljudstvo je kmalu začelo klevetati Ljubico. Ko se je mož vrnil in je čul te govoriče, je sklenil izgnati nezvesto ženo iz hiše. Ljubica se je težkega sreča ločila od njega. Šla pa je naravnost na sodišče in vložila tožbo proti svaku Petru zaradi kleвета. Te dni je bil

STRAHOTE VOJNE

ČASU PRIMERNA KNJIGA
Spisala Berta pl. Suttner
228 strani

Cena 50 centov

Dobite jo pri

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 W. 18 St., New York

Peter obsojen na 7 mesecev ječe in na plačanje stroškov. Ljubici to ni zadostovalo. Pričakala ga je pred sodiščem in oddala nanj iz starega samokresa pet streliv. Stirje so bili smrtonosni. Ljubica se je nato sama javila sodišču.

Žal mu je, da se ni prodal.

V Šibeniku živi Rade Stošič, ki ni znan samo po tem, da ima srece na desni strani, vranico pa na levi. Znan je tudi po raznovrstnosti svojih obrti. Je kuhar, mornar, lekarniški pomočnik, mesarski pomočnik in mehanik. In vendar nima zasluzka. Ko je bil kot mornar v Buenos Aires ga je želela “kupiti” neka medicinska ustanova, da bi ga sleherni dan prikazovala znanstvenikom. Toda Rade se ni hotel “prodati” boječ se, da bi ga ubili in šele nato razkazoval. Sedaj, ko je brez posla, pa se nekoliko kesa, da se ni rajši “prodal.”

V Sarajevu zidajo nebotičnik.

Sarajevska železničarska zadruga zida veliko stanovanjsko poslopje. Imenujejo ga nebotičnik, ker bo tretje najvišje stanovanjsko poslopje v Jugoslaviji. Višinski rekord ima še vedno ljubljanski nebotičnik, drugi je po višini beogradski nebotičnik “Albanija” sarajevski nebotičnik pa je 38 m visok in ima 9 nadstropij. Poslopje je bilo slovesno otvorjeno 1. julija.

Ženo je ubil, ker mu ni dala jesti.

Pred veliki kazenski senat v Zagrebu je stopil 57-letni Štefan Martinko iz Laduča in je v svojo obrambo povedal:

“Tri dni nisem ničesar jedel, žena me je gonila od hiše, kadar sem želel jesti. Tako je bilo tudi usodnega dne. Bil sem vinjen, pijačo so mi plačali neki znanci, zraven pa sem bil lačen, da se mi je mračilo v glavi. Videl sem lonec na peči in segel po njem. Pa je priskočila žena, vzela mi je lonec in zavpila: ‘Tega ne boš jedel!’ Hotela mi je vreči lonec v glavo. Zmrčilo se mi je pred očmi in dalje ne vem, kaj se je zgodilo.” Preiskava je dognala, da Martinko ni bil jagnje v svoji hiši, marveč da je samo pijančeval in od žene zahteval naj mu da jesti. Pa je bila žena sita njegovega obnašanja in ga je poglala iz hiše. Mož jo je zaradi tega nekajkrat udaril z nožem. Hudo ranjena je še izpovedala, kako jo je mož pogostoma pretepal, potem je 6. maja izdihnila. Ker sinovi in sosedje, ki bi bili morali pojasniti to žaligro, niso prišli na sodišče, je bila prekinjena razprava in se bo v kratkem nadaljevala.

Ženo je ubil, ker mu ni dala jesti.

Pred veliki kazenski senat v Zagrebu je stopil 57-letni Štefan Martinko iz Laduča in je v svojo obrambo povedal:

“Tri dni nisem ničesar jedel, žena me je gonila od hiše, kadar sem želel jesti. Tako je bilo tudi usodnega dne. Bil sem vinjen, pijačo so mi plačali neki znanci, zraven pa sem bil lačen, da se mi je mračilo v glavi. Videl sem lonec na peči in segel po njem. Pa je priskočila žena, vzela mi je lonec in zavpila: ‘Tega ne boš jedel!’ Hotela mi je vreči lonec v glavo. Zmrčilo se mi je pred očmi in dalje ne vem, kaj se je zgodilo.” Preiskava je dognala, da Martinko ni bil jagnje v svoji hiši, marveč da je samo pijančeval in od žene zahteval naj mu da jesti. Pa je bila žena sita njegovega obnašanja in ga je poglala iz hiše. Mož jo je zaradi tega nekajkrat udaril z nožem. Hudo ranjena je še izpovedala, kako jo je mož pogostoma pretepal, potem je 6. maja izdihnila. Ker sinovi in sosedje, ki bi bili morali pojasniti to žaligro, niso prišli na sodišče, je bila prekinjena razprava in se bo v kratkem nadaljevala.

Ženo je ubil, ker mu ni dala jesti.

Pred veliki kazenski senat v Zagrebu je stopil 57-letni Štefan Martinko iz Laduča in je v svojo obrambo povedal:

“Tri dni nisem ničesar jedel, žena me je gonila od hiše, kadar sem želel jesti. Tako je bilo tudi usodnega dne. Bil sem vinjen, pijačo so mi plačali neki znanci, zraven pa sem bil lačen, da se mi je mračilo v glavi. Videl sem lonec na peči in segel po njem. Pa je priskočila žena, vzela mi je lonec in zavpila: ‘Tega ne boš jedel!’ Hotela mi je vreči lonec v glavo. Zmrčilo se mi je pred očmi in dalje ne vem, kaj se je zgodilo.” Preiskava je dognala, da Martinko ni bil jagnje v svoji hiši, marveč da je samo pijančeval in od žene zahteval naj mu da jesti. Pa je bila žena sita njegovega obnašanja in ga je poglala iz hiše. Mož jo je zaradi tega nekajkrat udaril z nožem. Hudo ranjena je še izpovedala, kako jo je mož pogostoma pretepal, potem je 6. maja izdihnila. Ker sinovi in sosedje, ki bi bili morali pojasniti to žaligro, niso prišli na sodišče, je bila prekinjena razprava in se bo v kratkem nadaljevala.

Ženo je ubil, ker mu ni dala jesti.

Pred veliki kazenski senat v Zagrebu je stopil 57-letni Štefan Martinko iz Laduča in je v svojo obrambo povedal:

“Tri dni nisem ničesar jedel, žena me je gonila od hiše, kadar sem želel jesti. Tako je bilo tudi usodnega dne. Bil sem vinjen, pijačo so mi plačali neki znanci, zraven pa sem bil lačen, da se mi je mračilo v glavi. Videl sem lonec na peči in segel po njem. Pa je priskočila žena, vzela mi je lonec in zavpila: ‘Tega ne boš jedel!’ Hotela mi je vreči lonec v glavo. Zmrčilo se mi je pred očmi in dalje ne vem, kaj se je zgodilo.” Preiskava je dognala, da Martinko ni bil jagnje v svoji hiši, marveč da je samo pijančeval in od žene zahteval naj mu da jesti. Pa je bila žena sita njegovega obnašanja in ga je poglala iz hiše. Mož jo je zaradi tega nekajkrat udaril z nožem. Hudo ranjena je še izpovedala, kako jo je mož pogostoma pretepal, potem je 6. maja izdihnila. Ker sinovi in sosedje, ki bi bili morali pojasniti to žaligro, niso prišli na sodišče, je bila prekinjena razprava in se bo v kratkem nadaljevala.

ZGODOVINSKI ROMANI SVETOVNOZNANEGA POLJSKEGA ROMANOPISCA

Henrika Sienkiewicza

PO POSEBNI CENI

KRIZARJI
I. in II. zvezek, broš. . . \$3.75

MALI VITEZ
Vezano \$3.25

POTOP
I. in II. zvezek, broš. . . \$3.50

QUO VADIS
I. in II. zvezek, broš. . . \$3.—

ZA KRUHOM
Broširano . . . 25c

Z OGNJEM IN MECEM
Mehko vezano \$2.—

(Poštino plačamo mi.)

Slovenic Publishing Company
216 W. 18th Street New York

Nova zaloga... in tudi nekaj novih knjig in pisateljev SLOVENSKE KNJIGE

CIGANKA
Povest o mladi ciganki, ki so jo hoteli prodati, pa je pobegnila.
cena 75c

DAMA S KAMELJAMI
Spisal ALEKSANDER DUMAS
Pisatelj sam pravi, da je knjiga uganka. Strmih vanjo kot v zastor, ki zakriva oder, kjer se bo igral kos življenja. In v tem slavnem romanu se res igra velik kos zelo zanimivega življenja.
cena \$1.75

GROFOV JAGER
Spisal Albin Hrovatin.
Povest iz domačih hribov, ali povest o grofem Jargru Janezu Kresniku.
cena 75c

HUBERT
Spisal Paul Keller.
Roman iz lovskega življenja.
cena \$1.—

JARA GOSPODA
Spisal JANKO KERSNIK
Lepše povesti, kot je Jara Gospoda, skoro ni mogoče najti.
cena \$1.—

JARI JUNAKI
Spisal RADO MURNIK
Knjiga vsebuje 12 kratkih, smešnih povesti in bo vsakega in veliko razvedrilo in zabavo.
cena \$1.—

JERNAČ ZMAGOVAC
Spisal sloviti poljski pisatelj HENRIK SIENKIEWICZ
Kakor vsi njegovi romani, je tudi ta zelo zanimiv.
cena \$1.—

JUTRANJA ZVEZDA
Iz angleščine prevedel P. M. ČERNIGOJ
Roman se vrši v Egiptu in pisatelj prav zanimivo predstavlja zmagovalne prave ljubezni nad velikimi ovirami in nevarnostmi.
cena \$1.—

KRAJ UMIRA
Spisal JOŽKO JURAC
Mlad koroski Slovenec zelo jasno in zanimivo popisuje življenje kmetov iz rudarjev.
cena \$1.—

KAKOR HRISTI V VIHARJU
Spisal Strachwitz.
Zelo zanimiva povest iz domačega življenja.
cena 75c

MOJE ŽIVLJENJE
Spisal IVAN CANKAR
Najboljši slovenski pripovednik in pisatelj je Cankar, ki v tej knjigi pripoveduje marsikaj zanimivega iz svojega življenja.
cena 75c.

NA POLJU SLAVE
Spisal HENRIK SIENKIEWICZ
Pisatelj popisuje stajno zmago poljskega kralja Jana Sobieskega nad Turki pri Hotinu in s tem osvobodjenje Poljske. S to zmago je bila končana turška sila, pol katero so toliko trpeli tudi slovenski kraji.
cena \$1.—

OTROCI SOLNCA
Spisal IVAN PREGELJ
Poznani slovenski pisatelj popisuje čudovit svet med žarkostjo južnega solnca in senco hladne severne noči.
cena \$1.—

ROJAKOM PIPOROČAMO, DA NAROČIJO TE KNJIGE ŽE SEDAJ, KER ZALOGA JE OMEJENA IN ZARADI EVROPSKIH RAZMER JE TEŽKO DOBITI V TEM ČASU DOKLADEK.

ROKOVNJAČI IZPOD TRATE
Spisal Kazimir Przerwa-Tetmajer.
Zelo zanimiva povest o divjem lovcu Gronitovskem.
cena 75c

ROŠLIN in VERJANKO
Spisal JANKO KERSNIK
Kersnik, ki je poleg Josipa Jurčiča naš najboljši pripovednik pisatelj, v tem romanu popisuje življenje in dogodke na gradu Dvor v dolini Krke na Dolenjskem. Roman je zelo zanimiv od začetka do konca.
cena \$1.—

SAMOSTANSKI LOVEC
Spisal L. Ganghofer.
Ganghoferja prisotvajo med najboljšimi sodobnimi pisatelji. — Samostanski lovec je najboljši mojstersko njegovo delo.
cena \$1.50

SODNIKOVI
Spisal JOSIP STRITAR
Starosta naših pisateljev in pravzaprav oče pravilne slovensčine v tem svojem romanu živi in zanimivo popisuje življenje na deželi.
cena \$1.75

SREČANJE Z NEPOZNANIM
Spisal MIRKO JAVORNIK
Pisatelj v knjigi pove isto, kot pove naslov: srečal se je z ljudmi, med katerimi so nekateri že mrtvi, drugi še živi. Njihova usoda je bila zanimiva, pri nekaterih tudi tragična. Pred vsem pa popisuje resnično življenje posameznih.
cena \$1.—

V ZARJE VIDOVE
Spisal OTON ZUPANČIČ
Najboljši in še živči slovenski pesnik podaja s to zbirko zopet nekaj umotvorov. Pesmi so posvečene njegovi ženi Ani.
cena \$1.—

V LIBIJSKI PUŠCAVI
Spisal A. Conan Doyle.
Zelo zanimiv roman, čegar dejanje se dogaja v Egiptu, v deželi bajnega Nila.
cena 50c

ZADNJI VAL
Spisal IVO ŠORLI
Poznani slovenski pisatelj nam v tej knjigi podaja zelo zanimive podatke o svojih doživljajih v Rogoški Slavtini.
cena \$1.—

ZNANCI
Spisal RADO MURNIK
Poznani humorist v tej knjigi kaže razne značaje ter knjigo sam označuje kot “Povesti in orisi.”
cena \$1.25

ZIMA MED GOZDOVI
Spisal Pavel Keller.
V tem romanu Keller v svetlih barvah risa dogodke na kmetih in posebno v gozdovih.
cena \$1.25

ŽITO POGANJA
Spisal Rene Bazin.
Francoski roman zelo nape vsebine.
cena 75c

ZADNJI MOHIKANEK
Spisal J. F. Cooper.
Dejanje se vrši v letu 1757, ko so še Indijanci kraljevali v lepi Mohawk dolini v kraju, ki obsega sedanji državi New York in Vermont.
cena \$1.—

Naročite pri:
KNJIGARNI “GLAS NARODA”
216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Poštino plačamo mi.